
AGENDA CRITERIA
Junio 2020

@criteriachile

Criteria

@CriteriaChile



Tipo de Estudio: Cuantitativo, no probabilístico a través de la aplicación de encuestas autoadministradas 
mediante el uso de un panel certificado de acceso online.

Técnica de Muestreo: Muestreo aleatorio estratificado por cuotas. El muestreo es una aproximación al método
probabilístico, ya que toma una muestra aleatoria estratificada del panel online cuya
distribución comporta ciertas desviaciones a la población.
Los resultados son ponderados por zona, sexo, edad y nivel socioeconómico como forma de
representar el universo real del país.

Acerca del Panel Online: Los paneles de acceso online son comunidades formadas por personas predispuestas a
participar en estudios de mercado y opinión. Esta encuesta Criteria está hecha sobre un panel
cerrado que cumple con las especificaciones y características técnicas necesarias para este
estudio

Grupo objetivo: Mujeres y Hombres de 18 o más años, de los niveles socioeconómicos ABCD, Residentes de
todo el país.

Fecha de campo: Entre el 25 y el 30 de junio de 2020 a través de un panel online.

Muestra total: 800 casos

METODOLOGÍA
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https://www.gob.cl/coronavirus/noticias/


SÍNTESIS RESULTADOS MES DE JUNIO



• La Agenda Criteria de junio (25 al 30 del mes) marca una caída de 7 puntos porcentuales en la aprobación 
presidencial. Por primera vez, desde la llegada de la pandemia, el Presidente retrocede significativamente 
quedando en 17% vs. 24% del mes anterior.

• La desaprobación al Presidente, en tanto, sube 9 puntos pasando de 68% en mayo a 77% en junio.
• El gobierno también retrocede en aprobación y aumenta en desaprobación.

EVALUACIÓN PRESIDENCIAL Y GUBERNAMENTAL

• En cuanto a la percepción económica, se confirma el juicio negativo verificado con la llegada de la pandemia. 
Si hasta antes del COVID-19 la economía del país se juzgaba principalmente como regular, desde marzo pasó 
a zona roja, alcanzando en junio a un 63% de la población que considera la situación económica del país 
mala.

• La percepción del futuro -las expectativas- sobre el curso de la economía sigue marcada por un fuerte 
pesimismo. Un 53% de los encuestados señala que seguirá igualmente mala que estos meses de pandemia y 
un 32% cree incluso, que empeorará.

PERCEPCIÓN ECONÓMICA



• El tablero presidencial muestra movimientos importantes durante el mes de junio. Joaquín Lavín baja 4 
puntos porcentuales quedando en 12% y siendo igualado por Daniel Jadue, quien sube 4 puntos, pasando en 
un mes de 8% a 12%.

• Por otro lado, a la emergencia de la presidenta del Colegio Médico, Izkia Siches, en el mes de mayo, se 
agregan nuevos rostros que no habían aparecido antes: Sebastián Síchel con un 3% y Mario Desbordes con un 
2% de menciones espontáneas.

PREFERENCIAS PRESIDENCIALES ESPONTÁNEAS

• La percepción positiva del aporte que diversas instituciones han hecho para superar la crisis sanitaria sigue 
siendo encabezada por los hospitales, seguidos por el Colegio Médico y los alcaldes. En contraposición, las 
iglesias (Católica y Evangélica) y los parlamentarios siguen siendo señalados como las instituciones que 
menos han aportado a la solución de la crisis sanitaria. También son mal evaluados los partidos políticos, 
tanto de oposición como de gobierno.

• Respecto del mes pasado, entre las instituciones que experimentan mayores bajas en cuanto al aporte 
percibido están; el gobierno (baja de 36% a 23%), las radios y las grandes empresas que bajan 5 puntos 
porcentuales cada una.

EVALUACIÓN DE INSTITUCIONES DURANTE LA 
PANDEMIA



• Así como los meses anteriores se evaluó a un grupo de alcaldes, este mes se evaluó a un grupo de congresistas. 
El criterio de inclusión de congresistas a medir fue la visibilidad en medios durante las ocho semanas previas al 
inicio del levantamiento de datos, de acuerdo a informe de CONECTA MEDIA.

• En primer lugar, los congresistas en general cuentan con una pésima evaluación de la opinión pública. En una 
escala de 1 a 7, un 51% de los entrevistados evalúa a diputados y senadores con nota 1 y nadie les pone nota 6 o 7. 
Una muy mala evaluación, que está en línea con la baja percepción de aporte durante la pandemia y en 
contraposición a la buena evaluación del aporte percibido de los alcaldes.

• Un contexto de descrédito (revisar complemento frases de acuerdo sobre las motivaciones y labor de los 
congresistas), que es una previa ineludible antes de hablar de la evaluación de los rostros en particular. 

• Mario Desbordes es el único de 16 congresistas, que cuenta con más aprobación que desaprobación y 10 de los 
16 considerados, tienen menos de 20% de aprobación.

• En la relación aprobación / conocimiento, hay cuatro congresistas sobre la media de evaluación y conocimiento: 
Manuel José Ossandón, Giorgio Jackson, Ximena Rincón y Gabriel Boric.

EVALUACIÓN CONGRESISTAS



AGENDA CIUDADANA Y POLÍTICA
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EVALUACIÓN PRESIDENTE
Independientemente de tu posición política, ¿apruebas o desapruebas la forma como Sebastián Piñera está conduciendo su 
gobierno? (PREGUNTA CERRADA)

* No se muestra % de “no sé”

ESTALLIDO 
SOCIAL COVID-19



Independientemente de tu posición política, ¿apruebas o desapruebas la forma como Sebastián Piñera está conduciendo su 
gobierno? (PREGUNTA CERRADA)
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TOTAL IZQUIERDA CENTRO DERECHA NINGUNO

%APROBACIÓN PRESIDENTE MAYO 2020 %APROBACIÓN PRESIDENTE JUNIO 2020

Junio
2020

* Desagregaciones corresponden al auto posicionamiento político (escala de 1 a 10. Izquierda (1 – 4), centro (5 – 6), derecha (7 – 10)

204 casos 167 casos 153 casos 276 casos
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APROBACIÓN GOBIERNO
Independientemente de tu posición política, ¿apruebas o desapruebas la forma como el gobierno está desarrollando su labor? 
(PREGUNTA CERRADA)

* No se muestra % de “no sé”

ESTALLIDO 
SOCIAL COVID-19



jun-20 12% 12% 8% 7% 5% 4% 3% 3% 2% 2% 2% 2% 2%

may-20 16% 8% 7% 6% 5% 3% - - - 4% - - -

abr-20 18% 7% 8% 6% 6% - - - - 2% - - -

mar-20 18% 9% 8% 8% 6% - - - - 1% 2% - 3%

feb-20 15% 6% 10% 6% 7% - - - - 1% 2% - 3%

ene-20 14% 6% 8% 7% 8% - - 2% 2% 1% - - 2%

dic-19 14% 6% 9% 8% 9% - - 2% - - 2% - 2%

nov-19 8% 7% 8% 8% 8% - - 2% - - 1% - 2%

oct-19 14% 5% 9% 10% - - - 2% - 2% 1% - 2%

sept-19 17% 4% 12% 14% - - - - 3% 2% - - 2%

ago-19 16% 5% 12% 8% - - - - 3% 2% - - 2%

jul-19 16% 6% 10% 11% - - - - 2% 2% - - 2%

PRÓXIMO PRESIDENTE (A)
Pensando en el futuro, ¿quién te gustaría que fuera el próximo presidente o presidenta de Chile después de Sebastián Piñera?
(ÚNICA MENCIÓN EN PREGUNTA ABIERTA)

No se muestra % menores a 2%
16% no menciona preferencia

Junio
2020



AGENDA CIUDADANA Y ECONOMÍA
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SITUACIÓN ECONÓMICA PAÍS
Respecto de la situación económica actual del país, dirías que ésta es… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)
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ESTALLIDO 
SOCIAL

COVID-19



SITUACIÓN ECONÓMICA PERSONAL
Respecto a tu situación económica personal, dirías que ésta es… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)
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PROYECCIÓN ECONÓMICA A 12 MESES
En los próximos 12 meses piensas que tu situación económica personal… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)
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PERCEPCIÓN DE RUMBO PAÍS
Consideras que en general el país… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)
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APORTE ACTORES DURANTE LA PANDEMIA



Junio
2020

* Se grafican solo %Aporte (Notas 4 y 5)

APORTE DE ACTORES DURANTE LA PANDEMIA
¿Cuánto han aportado las siguientes instituciones para dar solución a la crisis del Coronavirus?
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CONGRESISTAS



Nota 1: 

51%
Nota 2:

16%
Nota 3: 
17%

Nota 4:
12%

Nota 5: 
4%

Junio
2020

Notas 6 y 7:
0%

EVALUACIÓN GENERAL CONGRESISTAS
¿Cómo evalúas en general a los Diputados y Senadores de nuestro país? (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)

Promedio: 2,0



PRINCIPALES RAZONES DE RECHAZO A LOS CONGRESISTAS
¿Qué tan de acuerdo estás con las siguientes frases respecto a los diputados y senadores de nuestro país? 

Junio
2020
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54

50

% Acuerdo (NOTA 5)

... buscan ser elegidos porque ganarán altos sueldos

... les importan más sus ideologías que el bienestar del país

... están de más, debiesen ser menos

... quieren ser reelegidos indefinidamente

... aprueban las leyes pensando en sus propios beneficios  

... saben que no tendrán sanciones cuando infringen las leyes

... conocen poco la realidad del país

... no representan a los ciudadanos que votan por ellos

... obstaculizan los cambios que requiere el país

... financian sus campañas con dinero de los empresarios

... les preocupa apoyar a las grandes empresas

... son flojos, trabajan poco

... promueven el conflicto y la polarización en el país

... no aportan nada al país

... no tiene las competencias y estudios necesarios para 
desempeñar su labor

LA MAYORÍA DE LOS DIPUTADOS Y SENADORES…
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CONOCIMIENTO CONGRESISTAS CON MÁS EXPOSICIÓN 
MEDIÁTICA 
Conoces o has oído hablar de…? CON FOTO Y NOMBRE (PREGUNTA CERRADA)
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34

Jaqueline Van Rysselberghe

Manuel José Ossandón

Ricardo Lagos Weber

Giorgio Jackson

Gabriel Boric

Guido Girardi

Alejandro Navarro

Ximena Rincón

Francisco Chahuán

Juan Antonio Coloma

Felipe Harboe

Alvaro Elizalde

Mario Desbordes

Jorge Pizarro

Rabindranath Quinteros

Adriana Muñoz
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APROBACIÓN CONGRESISTAS
Y ahora, independientemente de tu posición política ¿apruebas o desapruebas cómo está realizando su gestión…? 
(Apruebo-Desapruebo-No sé) QUIENES CONOCEN A CADA CONGRESISTA (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)

41% 47 49 48 56 58 53 56 56 60 61 64 68 75 84
72

44%
30 30 29 27 25 19 18 16 14 14 11 11 9 7 6

M. Desbordes X. Rincón M.J. Ossandón A. Muñoz G. Jackson G. Boric F. Harboe F. Chahuán A. Elizalde G. Girardi R. Lagos W. R. Quinteros J.A. Coloma
(padre)

A. Navarro J. Van
Rysselberghe

J. Pizarro

 % Desapruebo % Apruebo

* No se muestra la opción “no sé”

612 714 765 304 752 739 620 657 624 721 755 359 624 713 769 582

N de casos quienes conocen a cada congresista:
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Ejes corresponden al promedio
Eje del conocimiento no parte de 0% para mayor claridad de los resultados



ANEXO: COBERTURA DE CONGRESISTAS 
NACIONALES EN MEDIOS TRADICIONALES

29 abril – 24 junio



CONECTA MEDIA RESEARCH
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Rabindranath Quinteros
Jorge Pizarro

Manuel Jose Ossandon
Mario Desbordes

Adriana Muñoz
Giorgio Jackson

Jacqueline Van Rysselberghe
Alvaro  Elizalde

Francisco Chahuan
Ricardo  Lagos
Felipe Harboe

Alejandro Navarro
Ximena Rincon

*Juan Antonio Coloma
Guido Girardi
Gabriel Boric

Jose Miguel Insulza
Carolina Goic

Yasna Provoste
Diego Paulsen

Juan Pablo Letelier
Carlos Montes

Ivan Moreira
Matias Walker

Andres Allamand
Juan Antonio Coloma

Felipe Kast
Gael Yeomans

Jaime Quintana
Paulina Nuñez

APARICIÓN DE CONGRESISTAS EN MEDIOS DE COMUNICACIÓN ENTRE EL 29 DE ABRIL Y 24 DE JUNIO (8 SEMANAS). TELEVISIÓN, RADIOS, 
DIARIOS, REVISTAS, SITIOS WEB INFORMATIVOS.
SE PRESENTAN LOS 30 CONGRESISTAS CON MAYOR DIFUSIÓN EN MEDIOS DE COMUNICIÓN.

* El ranking incluye la presencia de el senador Juan Antonio Coloma, identificado con un símbolo en su nombre (*),  y la del diputado Juan Antonio Coloma, que no incluye un distintivo.
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